

## CURRENT AFFAIRS IN PUNJABI (12-AUGUST-2022)

### ਸੁਨੀਲ ਛੇਤਰੀ, ਮਨੀਸ਼ਾ ਕਲਿਆਣ ਨੂੰ ਸਾਲ ਦਾ ਪੁਰਸ਼ ਅਤੇ ਮਹਿਲਾ ਫੁੱਟਬਾਲਰ ਚੁਣਿਆ

### ਗਿਆ(Punjab Daily Current Affairs 2022)

ਸੁਨੀਲ ਛੇਤਰੀ ਅਤੇ ਮਨੀਸ਼ਾ ਕਲਿਆਣ ਨੂੰ ਕ੍ਰਮਵਾਰ 2021-22 ਆਲ ਇੰਡੀਆ ਫੁੱਟਬਾਲ ਫੈਡਰੇਸ਼ਨ (ਏ.ਆਈ.ਐੱਫ.ਐੱਫ.) ਸਾਲ ਦਾ ਪੁਰਸ਼ ਫੁੱਟਬਾਲਰ ਅਤੇ ਸਾਲ 2021-22 ਦੀ ਮਹਿਲਾ ਫੁੱਟਬਾਲਰ ਚੁਣਿਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਮਨੀਸ਼ਾ ਨੇ ਪਿਛਲੇ ਸੀਜ਼ਨ ਲਈ ਸਾਲ ਦੀ ਉੱਭਰਦੀ ਮਹਿਲਾ ਫੁੱਟਬਾਲਰ ਦਾ ਖਿਤਾਬ ਜਿੱਤਿਆ ਸੀ, ਜਦੋਂ ਕਿ ਇਹ 7ਵੀਂ ਵਾਰ ਹੈ ਜਦੋਂ ਸੁਨੀਲ ਨੇ ਇਹ ਪੁਰਸਕਾਰ ਜਿੱਤਿਆ ਸੀ, ਆਖਰੀ ਵਾਰ 2018-19 ਵਿੱਚ ਜਿੱਤਿਆ ਸੀ।

#### **ਮੁੱਖ ਨੁਕਤੇ:**

- ਇਹ ਸੁਨੀਲ ਛੇਤਰੀ ਦਾ ਤੀਜਾ ਸੱਤਵਾਂ ਏਆਈਐਫਐਫ ਪੁਰਸ਼ ਫੁੱਟਬਾਲਰ ਆਫ ਦਿ ਈਅਰ ਅਵਾਰਡ ਸੀ, ਜਿਸ ਨੇ ਇਸ ਨੂੰ ਪਹਿਲਾਂ 2007, 2011, 2013, 2014, 2017 ਅਤੇ 2018-19 ਵਿੱਚ ਜਿੱਤਿਆ ਸੀ। 38 ਸਾਲਾ ਅਨੁਭਵੀ ਤੋਂ ਵੱਧ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਖਿਡਾਰੀ ਨੇ ਇਸ ਨੂੰ ਨਹੀਂ ਜਿੱਤਿਆ ਹੈ।
- ਸੁਨੀਲ ਛੇਤਰੀ ਵਰਤਮਾਨ ਵਿੱਚ ਸਰਗਰਮ ਖਿਡਾਰੀਆਂ ਵਿੱਚ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਫੁੱਟਬਾਲ

- ਵਿੱਚ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਧ ਗੋਲ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਖਿਡਾਰੀਆਂ ਦੀ ਸੂਚੀ ਵਿੱਚ ਕ੍ਰਿਸਟੀਆਨੋ ਰੋਨਾਲਡੋ ਅਤੇ ਲਿਓਨੇਲ ਮੋਸੀ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਤੀਜੇ ਅਤੇ ਆਲ ਟਾਈਮ ਲੀਡਰਬੋਰਡ ਵਿੱਚ ਛੇਵੇਂ ਸਥਾਨ 'ਤੇ ਹੈ।
- ਮਨੀਸ਼ਾ ਕਲਿਆਣ, ਜਿਸ ਨੇ ਸਾਲ 2021-22 ਦੀ ਏਆਈਐਫਐਫ ਮਹਿਲਾ ਫੁੱਟਬਾਲਰ ਆਫ ਦਿ ਈਅਰ ਦਾ ਖਿਤਾਬ ਜਿੱਤਿਆ ਸੀ, ਉਹ ਪਿਛਲੇ ਸੀਜ਼ਨ ਤੋਂ ਸਾਲ ਦੀ ਮਹਿਲਾ ਉੱਭਰਦੀ ਫੁੱਟਬਾਲਰ ਦੀ ਪ੍ਰਾਪਤਕਰਤਾ ਸੀ।

#### **2021-22 ਲਈ ਏਆਈਐਫਐਫ ਪਲੇਅਰ ਆਫ ਦਿ ਈਅਰ ਅਵਾਰਡ ਜੇਤੂ:**

ਏਆਈਐਫਐਫ ਸਾਲ 2021-22 ਦਾ ਪੁਰਸ਼ ਫੁੱਟਬਾਲਰ: ਸੁਨੀਲ ਛੇਤਰੀ

ਸਾਲ 2021-22 ਦੀ ਏਆਈਐਫਐਫ ਮਹਿਲਾ ਫੁੱਟਬਾਲਰ: ਮਨੀਸ਼ਾ ਕਲਿਆਣ

ਏਆਈਐਫਐਫ ਸਾਲ 2021-22 ਦੇ ਪੁਰਸ਼ ਉੱਭਰਦੇ ਫੁੱਟਬਾਲਰ: ਵਿਕਰਮ ਪ੍ਰਤਾਪ ਸਿੰਘ

ਏਆਈਐਫਐਫ ਮਹਿਲਾ 2021-22 ਦੀ ਉੱਭਰਦੀ ਫੁੱਟਬਾਲਰ: ਮਾਰਟੀਨਾ ਥੋਕਚੇਮ

#### **ਪੁਰਸਕਾਰ ਬਾਰੇ:**

ਇਹ ਅਵਾਰਡ 1992 ਵਿੱਚ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ, ਏਆਈਐਫਐਫ ਪਲੇਅਰ ਆਫ ਦਿ ਈਅਰ ਅਵਾਰਡਸ ਦੇ ਜੇਤੂਆਂ ਨੂੰ ਕ੍ਰਮਵਾਰ ਭਾਰਤੀ ਪੁਰਸ਼ ਅਤੇ ਮਹਿਲਾ

## **CURRENT AFFAIRS IN PUNJABI (12-AUGUST-2022)**

ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਟੀਮ ਦੇ ਕੋਚ ਇਗੋਰ ਸਟੀਮੈਕ ਅਤੇ ਥਾਮਸ ਡੇਨਰਬੀ ਦੁਆਰਾ ਨਾਮਜ਼ਦ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ।

### **Important keypoints (Punjab daily current affairs 2022)**

ਆਲ ਇੰਡੀਆ ਫੁਟਬਾਲ ਫੈਡਰੇਸ਼ਨ ਦੀ ਸਥਾਪਨਾ: 23 ਜੂਨ 1937;

ਆਲ ਇੰਡੀਆ ਫੁਟਬਾਲ ਫੈਡਰੇਸ਼ਨ ਹੈੱਡਕੁਆਰਟਰ: ਦਵਾਰਕਾ, ਦਿੱਲੀ;

ਆਲ ਇੰਡੀਆ ਫੁਟਬਾਲ ਫੈਡਰੇਸ਼ਨ ਫੀਫਾ ਮਾਨਤਾ: 1948;

ਆਲ ਇੰਡੀਆ ਫੁਟਬਾਲ ਫੈਡਰੇਸ਼ਨ ਏਐਫਸੀ ਮਾਨਤਾ: 1954;

ਆਲ ਇੰਡੀਆ ਫੁਟਬਾਲ ਫੈਡਰੇਸ਼ਨ SAFF ਮਾਨਤਾ: 1997

### **ਕਾਂਗਰਸ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਨੇਤਾ ਸ਼ਸ਼ੀ**

### **ਥਰੂਰ ਨੂੰ ਫਰਾਂਸ ਦਾ ਸਰਵਉੱਚ**

### **ਨਾਗਰਿਕ ਪੁਰਸਕਾਰ ਦਿੱਤਾ**

### **ਜਾਵੇਗਾ(Punjab Daily**

### **Current Affairs 2022)**

ਕਾਂਗਰਸ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਨੇਤਾ ਸ਼ਸ਼ੀ ਥਰੂਰ ਨੂੰ ਫਰਾਂਸ ਦੇ ਸਰਵਉੱਚ ਨਾਗਰਿਕ ਪੁਰਸਕਾਰ ਸ਼ੈਵਲੀਅਰ ਡੇ ਲਾ ਲੀਜਨ ਡੀ ਆਨਰ ਨਾਲ ਸਨਮਾਨਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਣਾ ਤੈਅ ਹੈ। ਫਰਾਂਸ ਸਰਕਾਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਲਿਖਤਾਂ ਅਤੇ ਭਾਸ਼ਣਾਂ ਲਈ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸਨਮਾਨਿਤ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ ਅਤੇ

ਇੱਥੇ ਫਰਾਂਸ ਦੇ ਰਾਜਦੂਤ ਇਮੈਨੁਅਲ ਲੇਨੇਨ ਨੇ ਥਰੂਰ ਨੂੰ ਪੱਤਰ ਲਿਖ ਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਪੁਰਸਕਾਰ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ ਹੈ। 2010 ਵਿੱਚ, ਥਰੂਰ ਨੂੰ ਸਪੇਨ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਤੋਂ ਅਜਿਹਾ ਹੀ ਸਨਮਾਨ ਮਿਲਿਆ ਸੀ, ਜਦੋਂ ਸਪੇਨ ਦੇ ਰਾਜੇ ਨੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਐਨਕੋਮੀਡਾ ਡੇ ਲਾ ਰੀਅਲ ਆਰਡਰ ਐਸਪਾਨੋਲਾ ਡੀ ਕਾਰਲੋਸ III ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤਾ ਸੀ।

### **ਸ਼ਸ਼ੀ ਥਰੂਰ ਬਾਰੇ:**

- ਸ਼ਸ਼ੀ ਥਰੂਰ ਤਿਰੂਵਨੰਤਪੁਰਮ ਹਲਕੇ ਦੀ ਨੁਮਾਇੰਦਗੀ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਦੇ ਵਾਰ ਲੋਕ ਸਭਾ ਮੈਂਬਰ ਹਨ ਅਤੇ ਵਿਦੇਸ਼ ਮਾਮਲਿਆਂ ਬਾਰੇ ਸੰਸਦੀ ਸਥਾਈ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਹਨ।
- ਉਹ ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਯੂਪੀਏ ਸਰਕਾਰ ਵਿੱਚ ਮਨੁੱਖੀ ਸਰੋਤ ਵਿਕਾਸ ਰਾਜ ਮੰਤਰੀ ਅਤੇ ਵਿਦੇਸ਼ ਰਾਜ ਮੰਤਰੀ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਕੰਮ ਕਰ ਚੁੱਕੇ ਹਨ।
- ਥਰੂਰ ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਸ਼ਟਰ ਵਿੱਚ 23 ਸਾਲ ਦੇ ਲੰਬੇ ਕਰੀਅਰ ਦੇ ਨਾਲ ਇੱਕ ਸਾਬਕਾ ਡਿਪਲੋਮੈਟ ਵੀ ਹਨ। ਉਹ ਇੱਕ ਮਸ਼ਹੂਰ ਲੇਖਕ ਵੀ ਹੈ ਜਿਸਦੀ ਬੈਲਟ ਹੇਠ ਕਈ ਗਲਪ ਅਤੇ ਗੈਰ-ਗਲਪ ਕਿਤਾਬਾਂ ਹਨ।

### **Lumpi-ProVac: ICAR ਗੰਢੀ**

### **ਬਿਮਾਰੀ ਵਾਲੇ ਪਸ਼ੂਆਂ ਲਈ**

### **ਸਥਾਨਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਤਿਆਰ ਕੀਤੀ**

### **ਵੈਕਸੀਨ ਬਣਾਉਂਦਾ ਹੈ(Punjab**

### **Daily Current Affairs 2022)**

## **CURRENT AFFAIRS IN PUNJABI (12-AUGUST-2022)**

ICAR Lumpy ਚਮੜੀ ਦੀ ਬਿਮਾਰੀ ਵਾਲੇ ਪਸ਼ੂਆਂ ਲਈ Lumpi-ProVac, ਸਥਾਨਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਬਣਾਈ ਗਈ ਵੈਕਸੀਨ ਵਿਕਸਤ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਪਸ਼ੂਆਂ ਦੇ ਡਾਕਟਰਾਂ ਅਤੇ ਪਸ਼ੂਆਂ ਦੇ ਮਾਲਕਾਂ ਲਈ, ਜੋ ਕਿ ਗੁਜਰਾਤ, ਰਾਜਸਥਾਨ ਅਤੇ ਪੰਜਾਬ ਵਰਗੇ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਪਸ਼ੂਆਂ ਵਿੱਚ ਚਮੜੀ ਦੀ ਬਿਮਾਰੀ ਦੇ ਫੈਲਣ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਲਈ ਲੜ ਰਹੇ ਹਨ, ਇੱਕ ਉਤਸ਼ਾਹਜਨਕ ਖ਼ਬਰ ਹੈ। ਭਾਰਤੀ ਖੇਤੀ ਖੋਜ ਪ੍ਰੀਸ਼ਦ (ICAR) ਦੇ ਵਿਗਿਆਨੀਆਂ ਨੇ ਘੋਸ਼ਣਾ ਕੀਤੀ ਕਿ ਲੰਪੀ ਚਮੜੀ ਰੋਗ (Lumpi-ProVac) ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਇੱਕ ਸਵਦੇਸ਼ੀ ਟੀਕਾ, ਜੋ ਕਿ 2019 ਤੋਂ ਰਾਂਚੀ ਤੋਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਵਾਇਰਲ ਸਟ੍ਰੇਨਾਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਕੇ ਵਿਕਸਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ, ਨੇ ਸਫਲਤਾਪੂਰਵਕ ਫੀਲਡ ਟ੍ਰਾਇਲਸ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰ ਲਿਆ ਹੈ ਅਤੇ ਹੁਣ ਇਸ ਲਈ ਤਿਆਰ ਹੈ।

### **Lumpy ਚਮੜੀ ਦੇ ਰੋਗ ਲਈ Lumpi-ProVac: ਮੁੱਖ ਨੁਕਤੇ:**

- ਇੱਕ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਵਿਕਾਸ ਵਿੱਚ, ਦੇ ICAR ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਨੇ Lumpi-ProVac ਵੈਕਸੀਨ ਤਿਆਰ ਕੀਤੀ ਹੈ, ਜਿਸਦਾ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਸਰਕਾਰ ਹੁਣ ਜਿੰਨੀ ਜਲਦੀ ਹੋ ਸਕੇ ਵਪਾਰੀਕਰਨ ਕਰਨ ਦਾ ਇਰਾਦਾ ਰੱਖਦੀ ਹੈ ਤਾਂ ਜੋ Lumpy ਚਮੜੀ ਦੀ ਬਿਮਾਰੀ ਦੇ ਪ੍ਰਕੋਪ ਨੂੰ ਰੋਕਿਆ ਜਾ ਸਕੇ ਜਿਸ ਨੇ ਕਈ ਭਾਰਤੀ ਰਾਜਾਂ ਵਿੱਚ ਹਜ਼ਾਰਾਂ ਪਸ਼ੂਆਂ ਨੂੰ ਮਾਰ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਪਿਛਲੇ ਕਈ ਹਫ਼ਤੇ.
- ਪਿਛਲੇ ਤਿੰਨ ਸਾਲਾਂ ਦੌਰਾਨ Lumpi-ProVac ਵੈਕਸੀਨ ਦੇ ਵਿਕਾਸ ਦਾ ਵਰਣਨ ਡਾ. ਨਵੀਨ ਕੁਮਾਰ, ਹਰਿਆਣਾ ਵਿੱਚ ICAR

ਨੈਸ਼ਨਲ ਰਿਸਰਚ ਸੈਂਟਰ ਫਾਰ ਇਕਵਿਨਸ ਦੇ ਇੱਕ ਖੋਜਕਰਤਾ ਦੁਆਰਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ, ਜੋ ਵੈਕਸੀਨ ਦੇ ਟਰਾਇਲਾਂ ਦੀ ਨਿਗਰਾਨੀ ਕਰਦਾ ਸੀ।

### **Lumpy ਚਮੜੀ ਦੇ ਰੋਗ ਲਈ Lumpi-ProVac: Lumpy ਚਮੜੀ ਰੋਗ:**

- ਗੰਢੀ ਚਮੜੀ ਦੀ ਬਿਮਾਰੀ, ਜੋ ਗਾਵਾਂ ਅਤੇ ਮੱਝਾਂ ਦੇਵਾਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਕਰਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਕੈਪਰੀਪੋਕਸ ਵਾਇਰਸ ਦੁਆਰਾ ਲਿਆਂਦੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ, ਇਸਦਾ ਨਾਮ ਉਹਨਾਂ ਪਸ਼ੂਆਂ ਦੀ ਚਮੜੀ 'ਤੇ ਦਿਖਾਈ ਦੇਣ ਵਾਲੇ ਵਿਸ਼ਾਲ, ਮਜ਼ਬੂਤ ਗੰਢਾਂ ਤੋਂ ਲਿਆ ਗਿਆ ਹੈ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਸਥਿਤੀ ਹੈ।
- ਇਹਨਾਂ ਜਾਨਵਰਾਂ ਵਿੱਚ ਲੰਮੀ ਚਮੜੀ ਦੀ ਬਿਮਾਰੀ ਦੇ ਹੋਰ ਲੱਛਣਾਂ ਵਿੱਚ ਡਿਪਰੈਸ਼ਨ, ਕੰਨਜਕਟਿਵਾਇਟਿਸ, ਅਤੇ ਬਹੁਤ ਜ਼ਿਆਦਾ ਲਾਰ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ।
- ਨੇਡਿਊਲ ਆਖਰਕਾਰ ਫਟ ਜਾਂਦੇ ਹਨ, ਨਤੀਜੇ ਵਜੋਂ ਜਾਨਵਰਾਂ ਦਾ ਖੂਨ ਵਗਦਾ ਹੈ। ਲੰਮੀ ਚਮੜੀ ਦੀ ਬਿਮਾਰੀ ਵਾਇਰਲ ਬਿਮਾਰੀ ਦਾ ਵਰਤਮਾਨ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਜਾਣਿਆ-ਪਛਾਣਿਆ ਇਲਾਜ ਨਹੀਂ ਹੈ; ਇਸਦੀ ਬਜਾਏ, ਕਲੀਨਿਕਲ ਲੱਛਣਾਂ ਦਾ ਮੁੱਖ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।
- ਗੋਟਪੋਕਸ ਵੈਕਸੀਨ, ਜੋ ਕਿ ਲੰਪੀ ਚਮੜੀ ਦੀ ਬਿਮਾਰੀ ਤੋਂ ਕੁਝ ਸੁਰੱਖਿਆ ਵੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦੀ ਹੈ, ਵਰਤਮਾਨ ਵਿੱਚ ਬਿਮਾਰੀ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਲਈ ਵਰਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ।

## **CURRENT AFFAIRS IN PUNJABI (12-AUGUST-2022)**

### **Lumpy ਚਮੜੀ ਦੇ ਰੋਗ ਲਈ Lumpi-ProVac: ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ:**

ਇਸ ਵਿੱਚ ਲੁੰਪੀ ਚਮੜੀ ਦੇ ਰੋਗ ਦੇ ਵਾਇਰਸ ਦੇ ਕਮਜ਼ੋਰ ਤਣਾਅ ਸ਼ਾਮਲ ਹੁੰਦੇ ਹਨ ਕਿਉਂਕਿ Lumpi-ProVac ਇੱਕ ਲਾਈਵ ਐਟੇਨਿਊਟਿਡ ਟੀਕਾਕਰਨ ਹੈ। ਖੋਜਕਰਤਾਵਾਂ ਨੇ ਵਾਇਰਸ ਦੇ ਤਣਾਅ ਨੂੰ ਕਮਜ਼ੋਰ ਕਰਨ ਲਈ ਜੈਨੇਟਿਕ ਇੰਜੀਨੀਅਰਿੰਗ ਤਕਨੀਕਾਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕੀਤੀ ਜਿਸ ਨੂੰ ਸੀਰੀਅਲ ਪਾਸਿੰਗ ਕਿਹਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। Lumpi-ProVac ਲਈ ਢੁਕਵੇਂ ਘਟੀਆ ਤਣਾਅ ਨੂੰ ਵਿਕਸਿਤ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਪੂਰੇ 1.5 ਸਾਲ ਲੱਗੇ। ਫੀਲਡ ਅਜ਼ਮਾਇਸ਼ਾਂ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ, Lumpi-ProVac ਵੈਕਸੀਨ ਦੀ ਚੁਹਿਆਂ ਅਤੇ ਖਰਗੋਸ਼ਾਂ 'ਤੇ ਸੁਰੱਖਿਆ ਜਾਂਚ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ।

### **ਸਿੰਗਾਪੁਰ ਨੇ ਨੇਤਾ ਜੀ ਦੇ ਬਦਨਾਮ ਕਾਲ "ਚਲੇ ਦਿਲੀ" ਦਾ ਸਥਾਨ ਪਡਾਂਗ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤਾ(Punjab Daily Current Affairs 2022)**

ਨੈਸ਼ਨਲ ਹੈਰੀਟੇਜ ਬੋਰਡ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪਡਾਂਗ (ਨੇਤਾਜੀ ਸੁਭਾਸ਼ ਚੰਦਰ ਬੋਸ ਦੀ ਬਦਨਾਮ ਕਾਲ "ਚਲੇ ਦਿਲੀ" ਦਾ ਸਥਾਨ) ਨੂੰ ਹੁਣ ਸੁਭਾਸ਼ ਚੰਦਰ ਬੋਸ ਦੇ ਸਮਾਰਕ ਦਾ ਦਰਜਾ ਅਤੇ ਸਿੰਗਾਪੁਰ ਦੇ ਸਮਾਰਕਾਂ ਦੀ ਸੰਭਾਲ ਕਾਨੂੰਨ (NHB) ਦੇ ਤਹਿਤ ਸੰਭਵ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਡੇ ਪੱਧਰ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਵੇਗੀ। 9 ਅਗਸਤ, 2022 ਨੂੰ, ਸਿੰਗਾਪੁਰ ਦੇਸ਼ ਨੇ ਆਪਣਾ 57ਵਾਂ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਦਿਵਸ ਮਨਾਇਆ, ਅਤੇ ਪਦਾਂਗ ਪ੍ਰਤੀਕ ਹਰੇ ਸਥਾਨ

ਨੂੰ 75ਵੇਂ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਸਮਾਰਕ ਵਜੋਂ ਮਨੋਨੀਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਪਦਾਂਗ ਸਿੰਗਾਪੁਰ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਵਿਸ਼ਾਲ ਖੁੱਲ੍ਹਾ ਮੈਦਾਨ ਹੈ ਜਿੱਥੇ, ਜੁਲਾਈ 1943 ਵਿੱਚ, ਨੇਤਾਜੀ ਸੁਭਾਸ਼ ਚੰਦਰ ਬੋਸ ਨੇ "ਦਿੱਲੀ ਚਲੋ" ਵਾਕੰਸ਼ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ ਸੀ। ਸਭ ਤੋਂ ਪੁਰਾਣੀਆਂ ਖੁੱਲ੍ਹੀਆਂ ਥਾਵਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਇੱਕ ਜੋ ਅੱਜ ਵੀ ਵਰਤੋਂ ਵਿੱਚ ਹੈ, ਪਦਾਂਗ ਦਾ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਰਾਸ਼ਟਰੀ, ਇਤਿਹਾਸਕ ਅਤੇ ਸਮਾਜਿਕ ਮੁੱਲ ਹੈ। ਇਹ ਲਾਅਨ ਗੇਂਦਬਾਜ਼ੀ, ਕ੍ਰਿਕਟ, ਫੁੱਟਬਾਲ ਅਤੇ ਆਈਸ ਹਾਕੀ ਵਰਗੇ ਐਥਲੈਟਿਕ ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ ਲਈ ਚੰਗੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਪਸੰਦ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।

### **ਸੁਭਾਸ਼ ਚੰਦਰ ਬੋਸ: ਬਾਰੇ**

ਭਾਰਤੀ ਰਾਸ਼ਟਰਵਾਦੀ ਸੁਭਾਸ਼ ਚੰਦਰ ਬੋਸ (23 ਜਨਵਰੀ 1897 – 18 ਅਗਸਤ 1945) ਨੂੰ ਉਸਦੇ ਸਾਥੀ ਦੇਸ਼ਵਾਸੀਆਂ ਦੁਆਰਾ ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ ਬ੍ਰਿਟਿਸ਼ ਸ਼ਾਸਨ ਦਾ ਵਿਰੋਧ ਕਰਨ ਲਈ ਇੱਕ ਨਾਇਕ ਵਜੋਂ ਪ੍ਰਸ਼ੰਸਾ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ, ਪਰ ਸੁਭਾਸ਼ ਚੰਦਰ ਬੋਸ ਦੇ ਨਾਜ਼ੀ ਜਰਮਨੀ ਅਤੇ ਇੰਪੀਰੀਅਲ ਜਾਪਾਨ ਨਾਲ ਯੁੱਧ ਸਮੇਂ ਦੇ ਸਬੰਧ ਇੱਕ ਵਿਰਾਸਤ ਛੱਡ ਗਏ ਸਨ। ਤਾਨਾਸ਼ਾਹੀ, ਯਹੂਦੀ-ਵਿਰੋਧੀ, ਅਤੇ ਫੌਜੀ ਅਸਫਲਤਾ ਦੁਆਰਾ ਗ੍ਰਸਤ। 1942 ਦੇ ਸ਼ੁਰੂ ਵਿੱਚ, ਬਰਲਿਨ ਵਿੱਚ ਭਾਰਤ ਲਈ ਸਪੈਸ਼ਲ ਬਿਊਰੋ ਵਿੱਚ ਜਰਮਨ ਅਤੇ ਭਾਰਤੀ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਅਤੇ ਇੰਡੀਸ਼ੇ ਲੀਜੀਅਨ ਦੇ ਭਾਰਤੀ ਸਿਪਾਹੀਆਂ ਨੇ ਪਹਿਲੀ ਵਾਰ ਸੁਭਾਸ਼ ਚੰਦਰ ਬੋਸ ਨੂੰ ਨੇਤਾ ਜੀ ਵਜੋਂ ਸੰਬੋਧਨ ਕੀਤਾ। ਇਹ ਵਰਤਮਾਨ ਵਿੱਚ ਪੂਰੇ ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ ਵਰਤਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।

### **ਸੁਭਾਸ਼ ਚੰਦਰ ਬੋਸ: ਆਜ਼ਾਦ ਹਿੰਦ**

## CURRENT AFFAIRS IN PUNJABI (12-AUGUST-2022)

ਦੂਜੇ ਵਿਸ਼ਵ ਯੁੱਧ ਦੌਰਾਨ, ਜਾਪਾਨ ਦੇ ਕਬਜ਼ੇ ਵਾਲੇ ਸਿੰਗਾਪੁਰ ਵਿੱਚ ਆਜ਼ਾਦ ਹਿੰਦ ਵਜੋਂ ਜਾਣਿਆ ਜਾਂਦਾ ਇੱਕ ਭਾਰਤੀ ਅਸਥਾਈ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਬਣਾਇਆ ਗਿਆ ਸੀ। ਇਹ ਅਕਤੂਬਰ 1943 ਵਿੱਚ ਸਥਾਪਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ ਅਤੇ ਜਾਪਾਨ ਦੇ ਸਾਮਰਾਜ ਉੱਤੇ ਬਹੁਤ ਨਿਰਭਰ ਸੀ। ਇਹ ਰਾਜਨੀਤਿਕ ਅੰਦੋਲਨ ਦਾ ਇੱਕ ਹਿੱਸਾ ਸੀ ਜੋ 1940 ਦੇ ਦਹਾਕੇ ਵਿੱਚ ਭਾਰਤ ਨੂੰ ਬ੍ਰਿਟਿਸ਼ ਨਿਯੰਤਰਣ ਤੋਂ ਆਜ਼ਾਦ ਕਰਨ ਲਈ ਧੁਰੀ ਸ਼ਕਤੀਆਂ ਨਾਲ ਇੱਕਜੁੱਟ ਹੋਣ ਦੇ ਉਦੇਸ਼ ਨਾਲ ਭਾਰਤ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਇਆ ਸੀ। ਦੂਜੇ ਵਿਸ਼ਵ ਯੁੱਧ ਦੇ ਬਾਅਦ ਦੇ ਪੜਾਵਾਂ ਵਿੱਚ, ਜਲਾਵਤਨੀ ਵਿੱਚ ਭਾਰਤੀ ਰਾਸ਼ਟਰਵਾਦੀਆਂ ਨੇ ਇੰਪੀਰੀਅਲ ਜਾਪਾਨ ਦੀ ਵਿੱਤੀ, ਫੌਜੀ ਅਤੇ ਰਾਜਨੀਤਿਕ ਸਹਾਇਤਾ ਨਾਲ ਸਿੰਗਾਪੁਰ ਵਿੱਚ ਇਸਦੀ ਸਥਾਪਨਾ ਕੀਤੀ। ਸਰਕਾਰ, ਜੋ ਕਿ 1 ਸਤੰਬਰ, 1942 ਨੂੰ ਸਥਾਪਿਤ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ, ਸੁਭਾਸ਼ ਚੰਦਰ ਬੋਸ ਦੇ ਵਿਚਾਰਾਂ ਤੋਂ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਸੀ, ਜਿਸ ਨੇ ਰਾਜ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰ ਦੋਵਾਂ ਦੇ ਮੁਖੀ ਵਜੋਂ ਸੇਵਾ ਕੀਤੀ ਸੀ।

### AIADMK ਦੀ ਪਹਿਲੀ ਸੰਸਦ

#### ਮੈਂਬਰ ਮਾਇਆ ਥੇਵਰ ਦਾ

#### ਦਿਹਾਂਤ(Punjab Daily

#### Current Affairs 2022)

ਸਾਬਕਾ ਸੰਸਦ ਮੈਂਬਰ (ਐੱਮਪੀ) ਅਤੇ ਸੀਨੀਅਰ ਆਲ ਇੰਡੀਆ ਅੰਨਾ ਦ੍ਰਵਿੜ ਮੁਨੇਤਰ ਕੜਗਮ (ਏ.ਆਈ.ਏ.ਡੀ.ਐੱਮ.ਕੇ.) ਦੇ ਨੇਤਾ ਕੇ. ਮਾਇਆ ਥੇਵਰ ਦਾ ਉਮਰ ਸੰਬੰਧੀ ਬੀਮਾਰੀ ਕਾਰਨ ਦਿਹਾਂਤ ਹੋ ਗਿਆ ਹੈ। ਉਹ 87 ਸਾਲ ਦੇ ਸਨ। ਉਹ ਅੰਨਾਡੀਐਮਕੇ ਦੇ ਪਹਿਲੇ ਸੰਸਦ ਮੈਂਬਰ ਸਨ। ਉਸਨੇ 1973 ਵਿੱਚ

ਡਿੰਡੀਗੁਲ ਲੋਕ ਸਭਾ ਹਲਕੇ ਦੀ ਉਪ ਚੋਣ ਲੜ ਕੇ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਪਹਿਲੀ ਜਿੱਤ ਦਰਜ ਕਰਕੇ ਰਾਜਨੀਤੀ ਦੇ ਸੰਸਾਰ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਵੇਸ਼ ਕਰਨ ਲਈ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ, ਇਹ ਸ੍ਰੀ ਮਾਇਆ ਥੇਵਰ ਸੀ ਜਿਸਨੇ 'ਦੇ ਪੱਤੀਆਂ' ਦਾ ਪ੍ਰਤੀਕ ਚਿੰਨ੍ਹ ਚੁਣਿਆ। AIADMK ਪਾਰਟੀ ਬਾਅਦ ਵਿੱਚ, ਉਹ ਏਆਈਏਡੀਐਮਕੇ ਛੱਡ ਕੇ ਡੀਐਮਕੇ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋ ਗਿਆ

### ਅਮਿਤ ਬਰਮਨ ਨੇ ਡਾਬਰ ਦੇ

### ਚੇਅਰਮੈਨ ਦੇ ਅਹੁਦੇ ਤੋਂ ਅਸਤੀਫਾ

### ਦੇ ਦਿੱਤਾ ਹੈ(Punjab Daily

### Current Affairs 2022)

FMCG ਪ੍ਰਮੁੱਖ ਡਾਬਰ ਨੇ ਐਲਾਨ ਕੀਤਾ ਹੈ ਕਿ ਬੋਰਡ ਨੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਵਜੋਂ ਅਮਿਤ ਬਰਮਨ ਦਾ ਅਸਤੀਫਾ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰ ਲਿਆ ਹੈ। ਅਮਿਤ ਬਰਮਨ ਕੰਪਨੀ ਦੇ ਗੈਰ-ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਨਿਰਦੇਸ਼ਕ ਦੇ ਅਹੁਦੇ 'ਤੇ ਸੇਵਾ ਕਰਦੇ ਰਹਿਣਗੇ।

### ਮੁੱਖ ਨੁਕਤੇ

ਅਮਿਤ ਬਰਮਨ ਨੂੰ 1999 ਵਿੱਚ ਡਾਬਰ ਦੇ ਸੀਈਓ ਵਜੋਂ ਘੋਸ਼ਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ ਜਦੋਂ ਕੰਪਨੀ ਨੇ ਪ੍ਰੋਸੈਸਡ ਫੂਡ ਕਾਰੋਬਾਰ ਵਿੱਚ ਕਦਮ ਰੱਖਿਆ ਸੀ।

ਜੁਲਾਈ 2007 ਵਿੱਚ, ਉਸਨੇ ਆਪਣੇ ਅਹੁਦੇ ਤੋਂ ਅਸਤੀਫਾ ਦੇ ਦਿੱਤਾ ਜਦੋਂ ਕੰਪਨੀ ਨੂੰ ਡਾਬਰ ਇੰਡੀਆ ਲਿਮਿਟਡ ਵਿੱਚ ਮਿਲਾਇਆ ਗਿਆ ਅਤੇ ਉਹ ਚੇਅਰਮੈਨ ਵਜੋਂ ਨਿਯੁਕਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ।

## CURRENT AFFAIRS IN PUNJABI (12-AUGUST-2022)

2019 ਵਿੱਚ, ਅਮਿਤ ਨੇ ਡਾਬਰ ਇੰਡੀਅਨ ਲਿਮਿਟਿਡ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਵਜੋਂ ਅਹੁਦਾ ਸੰਭਾਲਿਆ।

ਅਗਲੇ ਪੰਜ ਸਾਲਾਂ ਲਈ 11 ਅਗਸਤ 2022 ਤੋਂ ਬੋਰਡ ਆਫ ਡਾਇਰੈਕਟਰਜ਼ ਦੇ ਨਵੇਂ ਗੈਰ-ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਉਪ ਚੇਅਰਮੈਨ ਸਾਕੇਤ ਬਰਮਨ ਹੋਣਗੇ।

ਬੋਰਡ ਨੇ ਇਹ ਵੀ ਐਲਾਨ ਕੀਤਾ ਕਿ ਮੋਹਿਤ ਬਰਮਨ ਅਗਲੇ ਪੰਜ ਸਾਲਾਂ ਲਈ ਬੋਰਡ ਦੇ ਗੈਰ-ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਚੇਅਰਮੈਨ ਹੋਣਗੇ, ਜੋ ਇਸ ਸਮੇਂ ਗੈਰ-ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਉਪ ਚੇਅਰਮੈਨ ਵਜੋਂ ਸੇਵਾ ਨਿਭਾ ਰਹੇ ਹਨ।

### **ਡਾਬਰ ਇੰਡੀਆ ਲਿਮਿਟਿਡ ਬਾਰੇ**

ਡਾਬਰ ਇੰਡੀਆ ਲਿਮਿਟਿਡ ਇੱਕ ਪ੍ਰਮੁੱਖ FMCG ਕੰਪਨੀਆਂ ਵਿੱਚੋਂ ਇੱਕ ਹੈ ਜਿਸਦੀ ਸਥਾਪਨਾ ਡਾ. ਐਸ.ਕੇ. ਬਰਮਨ। 1884 ਵਿੱਚ, ਡਾ ਐਸ ਕੇ ਬਰਮਨ ਨੇ ਸਿਹਤ ਸੰਭਾਲ ਉਤਪਾਦ ਬਣਾਉਣਾ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਹੁਣ ਤੱਕ ਡਾਬਰ ਦੁਨੀਆ ਦੀ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਡੀ ਆਯੁਰਵੈਦ ਕੰਪਨੀ ਬਣ ਚੁੱਕੀ ਹੈ। ਡਾਬਰ ਅੱਜ ਮੁੱਖ ਖਪਤਕਾਰ ਉਤਪਾਦ ਸ਼੍ਰੇਣੀਆਂ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਹੇਅਰ ਕੇਅਰ, ਓਰਲ ਕੇਅਰ, ਹੈਲਥ ਕੇਅਰ, ਸਕਿਨ ਕੇਅਰ, ਹੋਮ ਕੇਅਰ, ਅਤੇ ਫੂਡਜ਼ ਵਿੱਚ ਕੰਮ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਡਾਬਰ ਨੇ ਸਫਲਤਾਪੂਰਵਕ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਪਰਿਵਾਰ ਦੁਆਰਾ ਚਲਾਏ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਕਾਰੋਬਾਰ ਤੋਂ ਇੱਕ ਪੇਸ਼ੇਵਰ ਪ੍ਰਬੰਧਿਤ ਉੱਦਮ ਵਿੱਚ ਤਬਦੀਲ ਕਰ ਲਿਆ ਹੈ।

### **ਸਪਾਰਕ: ਇਸਰੋ ਦੁਆਰਾ ਨਵਾਂ ਵਰਚੁਅਲ ਸਪੇਸ ਮਿਊਜ਼ੀਅਮ**

## **ਲਾਂਚ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ(Punjab Daily Current Affairs 2022)**

ਇੰਡੀਅਨ ਸਪੇਸ ਰਿਸਰਚ ਆਰਗੇਨਾਈਜ਼ੇਸ਼ਨ (ਇਸਰੋ) ਨੇ ਇੰਟਰਐਕਟਿਵ ਇੰਟਰਫੇਸ ਦੇ ਨਾਲ ਕਈ ISRO ਮਿਸ਼ਨਾਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਿਤ ਕਰਨ ਲਈ 'ਸਪਾਰਕ' ਸਪੇਸ ਮਿਊਜ਼ੀਅਮ ਨਾਮਕ ਇੱਕ ਡਿਜੀਟਲ ਪਲੇਟਫਾਰਮ ਲਾਂਚ ਕੀਤਾ ਹੈ। 'ਸਪਾਰਕ' ਸਪੇਸ ਮਿਊਜ਼ੀਅਮ ਵਜੋਂ ਜਾਣੇ ਜਾਂਦੇ ਡਿਜੀਟਲ ਪਲੇਟਫਾਰਮ ਨੂੰ ਇਸਰੋ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਐਸ ਸੋਮਨਾਥ ਨੇ ਲਾਂਚ ਕੀਤਾ ਸੀ। ਆਜ਼ਾਦੀ ਦੇ 75 ਸਾਲ ਪੂਰੇ ਹੋਣ 'ਤੇ ਆਜ਼ਾਦੀ ਕਾ ਅੰਮ੍ਰਿਤ ਮਹੋਤਸਵ ਮਨਾਉਂਦੇ ਹੋਏ ਇਸਰੋ ਦਾ ਇਹ ਵਿਚਾਰ ਇੱਕ ਨਵੀਂ ਪਹਿਲ ਹੈ।

[Punjab daily current affairs \(04-08-2022\)](#)

### **ਮੁੱਖ ਨੁਕਤੇ**

- ਇਸ ਡਿਜੀਟਲ ਸਪੇਸ ਮਿਊਜ਼ੀਅਮ 'ਸਪਾਰਕ' ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਇੰਟਰਐਕਟਿਵ ਇੰਟਰਫੇਸ ਹੈ ਜਿਸ ਰਾਹੀਂ ਉਪਭੋਗਤਾ ਸਾਈਟ ਨਾਲ ਆਸਾਨੀ ਨਾਲ ਇੰਟਰਫੇਸ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ।
- ਪਲੇਟਫਾਰਮ ਇਸਰੋ ਦੇ ਵਾਹਨਾਂ, ਸੈਟੇਲਾਈਟਾਂ ਅਤੇ ਵਿਗਿਆਨਕ ਮਿਸ਼ਨਾਂ ਦੇ ਲਾਂਚ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਕਈ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ, ਚਿੱਤਰਾਂ ਅਤੇ ਵੀਡੀਓਜ਼ ਦੀ ਮੇਜ਼ਬਾਨੀ ਕਰਦਾ ਹੈ।
- ਸਪੇਸ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਸਕੱਤਰ ਐਸ ਸੋਮਨਾਥ ਅਤੇ ਇਸਰੋ ਦੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਕੇਂਦਰਾਂ ਦੇ ਪ੍ਰਮੁੱਖ ਨਿਰਦੇਸ਼ਕ ਇਸ ਪਹਿਲਕਦਮੀ ਦੀ ਸ਼ਲਾਘਾ ਕਰਦੇ ਹਨ।

## **CURRENT AFFAIRS IN PUNJABI (12-AUGUST-2022)**

- ਨਿਰਦੇਸ਼ਕ ਇਸ ਪਲੇਟਫਾਰਮ 'ਤੇ ਵਧੇਰੇ ਗੈਰ-ਸੰਵੇਦਨਸ਼ੀਲ ਡਿਜੀਟਲ ਸਮੱਗਰੀ ਦੇ ਨਾਲ ਆਉਣ ਦਾ ਸੁਝਾਅ ਦਿੰਦੇ ਹਨ।
- ਲੋਕ ਇਸਰੇ ਦੀ ਅਧਿਕਾਰਤ ਵੈੱਬਸਾਈਟ ਰਾਹੀਂ ਇਸ ਐਪਲੀਕੇਸ਼ਨ ਦੇ ਬੀਟਾ ਸੰਸਕਰਣ ਨੂੰ ਵੀ ਐਕਸੈਸ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ।

### **ਇਸਰੇ ਬਾਰੇ**

ਇੰਡੀਅਨ ਸਪੇਸ ਰਿਸਰਚ ਆਰਗੇਨਾਈਜ਼ੇਸ਼ਨ (ਇਸਰੇ) ਭਾਰਤ ਦੀ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਪੁਲਾੜ ਏਜੰਸੀ ਹੈ ਅਤੇ ਇਹ ਸਪੇਸ ਵਿਭਾਗ (ਡੀਓਐਸ) ਦੇ ਅਧੀਨ ਚਲਾਈ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਜਿਸਦੀ ਸਿੱਧੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਭਾਰਤ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਦੁਆਰਾ ਨਿਗਰਾਨੀ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ISRO ਪੁਲਾੜ-ਅਧਾਰਿਤ ਐਪਲੀਕੇਸ਼ਨਾਂ ਅਤੇ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ, ਪੁਲਾੜ ਖੋਜ, ਅਤੇ ਸੰਬੰਧਿਤ ਤਕਨਾਲੋਜੀਆਂ ਦੇ ਵਿਕਾਸ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਕਾਰਜ ਕਰਦਾ ਹੈ। ISRO ਦੁਨੀਆ ਦੀਆਂ ਛੇ ਸਰਕਾਰੀ ਪੁਲਾੜ ਏਜੰਸੀਆਂ ਵਿੱਚੋਂ ਇੱਕ ਹੈ ਜਿਸ ਕੋਲ ਪੂਰੀ ਲਾਂਚ ਸਮਰੱਥਾਵਾਂ ਹਨ, ਕ੍ਰਾਇਓਜੇਨਿਕ ਇੰਜਣ ਤਾਇਨਾਤ ਹਨ, ਵਾਯੂ-ਧਰਤੀ ਮਿਸ਼ਨ ਲਾਂਚ ਕਰਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਨਕਲੀ ਉਪਗ੍ਰਹਿਆਂ ਦੇ ਵੱਡੇ ਫਲੀਟਾਂ ਦਾ ਸੰਚਾਲਨ ਕਰਦੇ ਹਨ।

### **ਮਾਈਕ੍ਰੋਸਾਫਟ, ਸਰਕਾਰ ਸਿਵਲ**

### **ਸੇਵਕਾਂ ਨੂੰ ਕੰਪਿਊਟਰ ਹੁਨਰ ਦੀ**

### **ਸਿਖਲਾਈ ਦੇਣ ਦਾ ਇਰਾਦਾ**

### **ਰੱਖਦੀ ਹੈ(Punjab Daily**

### **Current Affairs 2022)**

ਮਾਈਕ੍ਰੋਸਾਫਟ ਅਤੇ ਭਾਰਤ ਸਰਕਾਰ ਲਗਭਗ 2.5 ਮਿਲੀਅਨ ਸਿਵਲ ਸੇਵਕਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਡਿਜੀਟਲ ਟੂਲਕਿੱਟ ਸਿਖਾਉਣ ਲਈ ਇੱਕ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ 'ਤੇ ਮਿਲ ਕੇ ਕੰਮ ਕਰਨਗੇ। ਹੁਨਰ ਵਿਕਾਸ ਅਤੇ ਉੱਦਮਤਾ ਮੰਤਰਾਲਾ (MSDE), ਸਮਰੱਥਾ ਨਿਰਮਾਣ ਕਮਿਸ਼ਨ (CBC), ਅਤੇ ਤਕਨੀਕੀ ਦਿੱਗਜ ਮਾਈਕ੍ਰੋਸਾਫਟ ਦੀ ਮਦਦ ਨਾਲ ਘੱਟ ਕਿਸਮਤ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਨ ਦੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਯਤਨਾਂ ਵਿੱਚ ਸਿਵਲ ਸੇਵਕਾਂ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਨ ਲਈ ਮਿਲ ਕੇ ਕੰਮ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ।

### **ਮਾਈਕ੍ਰੋਸਾਫਟ, ਸਰਕਾਰੀ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ**

#### **ਹਾਈਲਾਈਟਸ:**

- ਮਾਈਕ੍ਰੋਸਾਫਟ ਸਿਵਲ ਸੇਵਕਾਂ ਦੀ ਆਖਰੀ-ਮੀਲ ਸਮਾਜ ਭਲਾਈ ਸੇਵਾਵਾਂ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰੇਗਾ।
- ਰੱਖਿਆ, ਹੁਨਰ ਵਿਕਾਸ ਅਤੇ ਉੱਦਮਤਾ, ਖਰਚਾ, ਵਿੱਤ, ਸਮਾਜਿਕ ਨਿਆਂ, ਸ਼ਹਿਰੀ ਹਵਾਬਾਜ਼ੀ, ਬੰਦਰਗਾਹਾਂ ਅਤੇ ਸ਼ਿਪਿੰਗ, ਅਤੇ ਲੇਬਰ ਮੰਤਰਾਲਿਆਂ ਲਈ, ਸੀਬੀਸੀ ਮਾਈਕ੍ਰੋਸਾਫਟ ਦੇ ਨਾਲ ਸਮਰੱਥਾ ਨਿਰਮਾਣ ਕਰਦਾ ਹੈ।
- ਮਾਈਕ੍ਰੋਸਾਫਟ ਵਰਡ, ਮਾਈਕ੍ਰੋਸਾਫਟ ਐਕਸਲ, ਅਤੇ ਮਾਈਕ੍ਰੋਸਾਫਟ ਪਾਵਰਪੁਆਇੰਟ ਪ੍ਰਸਤੁਤੀਆਂ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਮਾਈਕ੍ਰੋਸਾਫਟ ਆਫਿਸ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਨਾਲ ਨਜਿੱਠਣ ਦੌਰਾਨ ਲੋੜੀਂਦੀ ਡਿਜੀਟਲ ਉਤਪਾਦਕਤਾ ਐਪਲੀਕੇਸ਼ਨ ਯੋਗਤਾਵਾਂ ਦੀ ਅਣਹੋਂਦ ਨੇ ਸਿਵਲ ਸੇਵਕਾਂ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਯੋਗਤਾ ਪਾੜੇ ਨੂੰ ਦਰਸਾਇਆ।

## **CURRENT AFFAIRS IN PUNJABI (12-AUGUST-2022)**

- ਕੰਪਨੀ ਸਹਿਯੋਗ ਦੇ ਹਿੱਸੇ ਵਜੋਂ MSDE ਲਈ Microsoft Office 365 ਦੇ ਡਿਜੀਟਲ ਉਤਪਾਦਕਤਾ ਸੂਟ ਵਿਕਲਪਾਂ 'ਤੇ ਇੱਕ ਐਨਲਾਈਨ ਸਿਖਲਾਈ ਕੋਰਸ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰੇਗੀ।
- ਇਸ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਦੀ ਮਦਦ ਨਾਲ, ਉਦੇਸ਼ ਡਿਜੀਟਲ ਇੰਡੀਆ ਦੀ ਧਾਰਨਾ ਨੂੰ ਮਜ਼ਬੂਤ ਕਰਨਾ ਅਤੇ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਜ਼ਰੂਰੀ ਡਿਜੀਟਲ ਹੁਨਰਾਂ ਨਾਲ ਲੈਸ ਕਰਨਾ ਹੈ।

### **Important keypoints (Punjab daily current affairs 2022)**

ਮਾਈਕ੍ਰੋਸਾਫਟ ਦੇ ਸੰਸਥਾਪਕ: ਬਿਲ ਗੇਟਸ ਅਤੇ ਪਾਲ ਐਲਨ

ਮਾਈਕ੍ਰੋਸਾਫਟ ਸੀਈਓ: ਸੱਤਿਆ ਨਾਡੇਲਾ

ਮਾਈਕ੍ਰੋਸਾਫਟ ਇੰਡੀਆ 'ਤੇ ਸਮੂਹ ਨੇਤਾ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰੀ ਮਾਮਲਿਆਂ ਦੇ ਨਿਰਦੇਸ਼ਕ: ਆਸ਼ੂਤੋਸ਼ ਚੱਢਾ

### **ਕੇਰਲ ਸਰਕਾਰ ਜੀਐਸਟੀ ਚੋਰੀ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਲਈ ਮੋਬਾਈਲ ਐਪ ਲਾਂਚ ਕਰੇਗੀ(Punjab Daily Current Affairs 2022)**

ਕੇਰਲ ਸਰਕਾਰ ਲਾਂਚ ਕਰੇਗੀ 'ਲਕੀ ਬਿੱਲ ਐਪ'

ਕੇਰਲ ਸਰਕਾਰ ਇੱਕ ਮੋਬਾਈਲ ਐਪ ਲਾਂਚ ਕਰਨ ਲਈ ਤਿਆਰ ਹੈ ਜਿੱਥੇ ਲੋਕ ਅਸਲ ਬਿੱਲਾਂ ਨੂੰ ਅਪਲੋਡ

ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਇਨਾਮ ਜਿੱਤਣ ਦਾ ਮੌਕਾ ਵੀ ਖੜ੍ਹੀ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਕੇਰਲ ਸਰਕਾਰ ਦਾ ਟੀਚਾ ਇਸ ਐਪ ਨਾਲ ਜੀਐਸਟੀ ਚੋਰੀ ਨੂੰ ਰੋਕਣਾ ਹੈ। ਐਪ ਦਾ ਨਾਂ 'ਲਕੀ ਬਿੱਲ ਐਪ' ਹੈ ਅਤੇ ਇਹ 16 ਅਗਸਤ 2022 ਨੂੰ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਪਿਨਾਰਾਈ ਵਿਜਯਨ ਦੁਆਰਾ ਲਾਂਚ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।

[Punjab daily current affairs 2022 \(03-08-2022\)](#)

### **ਮੁੱਖ ਨੁਕਤੇ**

ਰਾਜ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਉਮੀਦ ਹੈ ਕਿ ਇਸ ਨਾਲ ਟੈਕਸ ਵਸੂਲੀ ਨੂੰ ਵਧਾਉਣ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਮਿਲੇਗੀ ਕਿਉਂਕਿ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਵਸਤੂਆਂ ਦੀ ਖਰੀਦਦਾਰੀ ਅਤੇ ਸੇਵਾਵਾਂ ਲੈਣ ਵੇਲੇ ਬਿੱਲਾਂ ਦੀ ਮੰਗ ਕਰਨ ਲਈ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।

ਸਰਕਾਰ ਇਸ ਐਪ ਨਾਲ ਰਾਜ ਦੇ ਮਾਲੀਏ ਅਤੇ ਵਿੱਤੀ ਸਥਿਤੀ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਨ ਲਈ ਨਵੇਂ ਤਰੀਕੇ ਲੱਭ ਰਹੀ ਹੈ।

ਐਪ ਅਪਲੋਡ ਕੀਤੇ ਬਿੱਲਾਂ ਦੀ ਮਦਦ ਨਾਲ ਰਿਟਰਨ ਫਾਈਲਿੰਗ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰਨ ਲਈ ਰਾਜ ਦੇ ਜੀਐਸਟੀ ਵਿਭਾਗ ਦੀ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ ਕਾਫ਼ੀ ਸਮਰੱਥ ਹੈ।

ਸੂਬਾ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਇਹ ਪਹਿਲਕਦਮੀ ਉਦੋਂ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ ਜਦੋਂ ਗੁਡਜ਼ ਐਂਡ ਸਰਵਿਸਿਜ਼ ਟੈਕਸ ਸਬੰਧੀ ਕੇਂਦਰ ਤੋਂ ਮੁਆਵਜ਼ਾ ਮਿਲਣਾ ਬੰਦ ਹੋ ਗਿਆ ਹੈ।

ਵਿੱਤ ਮੰਤਰੀ ਕੇ ਐਨ ਬਾਲਗੋਪਾਲ ਨੇ 'ਲਕੀ ਬਿੱਲ ਐਪ' ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਲਈ 5 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦਾ ਬਜਟ ਅਲਾਟ ਕੀਤਾ ਹੈ।



## CURRENT AFFAIRS IN PUNJABI (12-AUGUST-2022)

### ਵੈਸਟਇੰਡੀਜ਼ ਦੇ ਸਾਬਕਾ ਕਪਤਾਨ

### ਕੀਰੇਨ ਪੋਲਾਰਡ 600 ਟੀ-20 ਮੈਚ

### ਖੇਡਣ ਵਾਲੇ ਪਹਿਲੇ

### ਕ੍ਰਿਕਟਰ(Punjab Daily

### Current Affairs 2022)

ਵੈਸਟਇੰਡੀਜ਼ ਦੇ ਸਾਬਕਾ ਆਲਰਾਊਂਡਰ ਕੀਰੇਨ ਪੋਲਾਰਡ 600 ਟੀ-20 ਮੈਚ ਖੇਡਣ ਵਾਲੇ ਪਹਿਲੇ ਕ੍ਰਿਕਟਰ ਬਣ ਗਏ ਹਨ। ਹਾਰਡ ਹਿੱਟ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਬੱਲੇਬਾਜ਼ ਨੇ ਮਾਨਚੈਸਟਰ ਓਰੀਜਨਲਜ਼ ਦੇ ਖਿਲਾਫ ਆਪਣੀ ਟੀਮ ਦੇ ਲੰਡਨ ਸਪਿਰਿਟ ਮੈਚ ਦੌਰਾਨ ਇਹ ਇਤਿਹਾਸਕ ਪ੍ਰਾਪਤੀ ਕੀਤੀ। ਉਸ ਤੋਂ ਪਿੱਛੇ ਖਿਡਾਰੀ ਡਵੇਨ ਬ੍ਰਾਵੇ (543 ਮੈਚ), ਸ਼ੇਏਬ ਮਲਿਕ (472), ਕ੍ਰਿਸ ਗੇਲ (463) ਅਤੇ ਰਵੀ ਬੋਪਾਰਾ (426) ਹਨ।

### ਪੋਲਾਰਡ ਦੇ ਕੁਝ ਸ਼ਾਨਦਾਰ T20I ਅੰਕੜੇ

ਹਨ:

- ਉਸਦਾ ਸਰਵੋਤਮ ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ 104 ਹੈ। ਪੋਲਾਰਡ ਨੇ ਫਾਰਮੈਟ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਸੈਂਕੜਾ ਅਤੇ 56 ਅਰਧ ਸੈਂਕੜੇ ਲਗਾਏ ਹਨ। ਉਸ ਨੇ 4/15 ਦੇ ਸਰਵੋਤਮ ਗੇਂਦਬਾਜ਼ੀ ਦੇ ਅੰਕੜਿਆਂ ਨਾਲ 309 ਵਿਕਟਾਂ ਵੀ ਹਾਸਲ ਕੀਤੀਆਂ ਹਨ। ਉਸਨੇ 600 ਮੈਚਾਂ ਵਿੱਚ 31.34 ਦੀ ਔਸਤ ਨਾਲ 11,723 ਦੌੜਾਂ ਬਣਾਈਆਂ ਹਨ।
- ਪਿਛਲੇ ਸਾਲਾਂ ਦੌਰਾਨ ਪੋਲਾਰਡ ਨੇ ਕਈ ਟੀ-20 ਟੀਮਾਂ/ਫ੍ਰੈਂਚਾਇਜ਼ੀਜ਼ ਦੀ ਨੁਮਾਇੰਦਗੀ ਕੀਤੀ ਹੈ, ਖਾਸ ਤੌਰ 'ਤੇ ਵੈਸਟ ਇੰਡੀਜ਼,

ਘਰੇਲੂ ਟੀਮ ਤ੍ਰਿਨੀਦਾਦ ਅਤੇ ਟੋਬੈਗੋ, ਇੰਡੀਅਨ ਪ੍ਰੀਮੀਅਰ ਲੀਗ (ਆਈਪੀਐਲ) ਵਿੱਚ ਮੁੰਬਈ ਇੰਡੀਅਨਜ਼, ਬਿਗ ਬੈਸ਼ ਲੀਗ ਵਿੱਚ ਐਡੀਲੇਡ ਸਟ੍ਰਾਈਕਰਜ਼ ਅਤੇ ਮੈਲਬੋਰਨ ਰੇਨੇਗੇਡਜ਼, ਢਾਕਾ ਗਲੈਂਡੀਏਟਰਜ਼ ਅਤੇ ਬੰਗਲਾਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਢਾਕਾ ਡਾਇਨਾਮਾਈਟਸ। ਪ੍ਰੀਮੀਅਰ ਲੀਗ (ਬੀਪੀਐਲ), ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਸੁਪਰ ਲੀਗ ਵਿੱਚ ਕਰਾਚੀ ਕਿੰਗਜ਼, ਮੁਲਤਾਨ ਸੁਲਤਾਨ ਅਤੇ ਪੇਸ਼ਾਵਰ ਜਲਮੀ, ਕੈਰੇਬੀਅਨ ਪ੍ਰੀਮੀਅਰ ਲੀਗ (ਸੀਪੀਐਲ) ਵਿੱਚ ਟ੍ਰਿਨਬਾਗੋ ਨਾਈਟ ਰਾਈਡਰਜ਼ ਆਦਿ।

### AVSAR ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਦੇ ਹਿੱਸੇ ਵਜੋਂ

### ਮਨੋਜ ਸਿਨਹਾ ਦੁਆਰਾ

### "UMEED ਮਾਰਕੀਟ ਪਲੇਸ"

### ਲਾਂਚ ਕੀਤਾ ਗਿਆ(Punjab

### Daily Current Affairs 2022)

ਜੰਮੂ ਅਤੇ ਕਸ਼ਮੀਰ ਦੇ ਸ਼੍ਰੀਨਗਰ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਹਵਾਈ ਅੱਡੇ 'ਤੇ ਲੈਫਟੀਨੈਂਟ ਗਵਰਨਰ ਮਨੋਜ ਸਿਨਹਾ ਦੁਆਰਾ ਲਾਂਚ ਕੀਤੀ ਏਅਰਪੋਰਟ ਅਥਾਰਟੀ ਆਫ ਇੰਡੀਆ ਦੀ AVSAR ਸਕੀਮ ਦੇ ਹਿੱਸੇ ਵਜੋਂ UMEED ਮਾਰਕੀਟ ਪਲੇਸ। ਜੰਮੂ ਹਵਾਈ ਅੱਡੇ 'ਤੇ ਹੁਣ ਇੱਕ ਮਾਰਕੀਟਪਲੇਸ ਹੈ ਜੋ ਤੁਲਨਾਤਮਕ ਹੈ, ਅਤੇ ਦੋਵੇਂ ਸਥਾਨਾਂ 'ਤੇ ਸਾਰੇ 20 ਜ਼ਿਲ੍ਹਿਆਂ ਦੇ ਸਮਾਨ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣਗੇ, ਜੋ ਕਿ UMEED ਮਾਰਕੀਟ ਪਲੇਸ ਹੈ। ਉਪ ਰਾਜਪਾਲ ਨੇ ਪਹਿਲਾਂ ਸ਼੍ਰੀਨਗਰ ਦੇ ਹਵਾਈ ਅੱਡੇ 'ਤੇ

## **CURRENT AFFAIRS IN PUNJABI (12-AUGUST-2022)**

20X20 ਫੁੱਟ ਦੀ LED ਵੀਡੀਓ ਦੀਵਾਰ ਦਾ ਉਦਘਾਟਨ ਕੀਤਾ।

### **ਉਮੀਦ ਮਾਰਕੀਟ ਪਲੇਸ: ਹਾਈਲਾਈਟਸ**

- ਗਵਰਨਰ ਮਨੋਜ ਸਿਨਹਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ UMEED ਮਾਰਕੀਟ ਪਲੇਸ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ ਜੰਮੂ-ਕਸ਼ਮੀਰ ਪੇਂਡੂ ਆਜੀਵਿਕਾ ਮਿਸ਼ਨ ਸਵੈ-ਸਹਾਇਤਾ ਸਮੂਹਾਂ ਦੇ ਸਥਾਨਕ ਕਲਾਕਾਰਾਂ ਅਤੇ ਸ਼ਿਲਪਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਸਮਾਨ ਨੂੰ ਸਿੱਧੇ ਉਪਭੋਗਤਾਵਾਂ ਨੂੰ ਵੇਚਣ ਲਈ ਇੱਕ ਪਲੇਟਫਾਰਮ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਸ਼ਕਤ ਕਰੇਗਾ।
- ਇਹ ਕਿ ਸਵੈ-ਸਹਾਇਤਾ ਸਮੂਹਾਂ ਦੁਆਰਾ ਤਿਆਰ ਕੀਤੇ ਗਏ ਸਮਾਨ ਨੂੰ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਬਾਜ਼ਾਰ ਵਿੱਚ ਪਹੁੰਚਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ, ਸਥਾਨਕ ਕਾਰੀਗਰ ਭਾਈਚਾਰੇ ਦੀ ਮਦਦ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ, ਅਤੇ UMEED ਮਾਰਕੀਟ ਪਲੇਸ ਵਿੱਚ ਉਤਪਾਦ ਮਾਰਕੀਟਿੰਗ ਲਈ ਕਾਫ਼ੀ ਮੌਕੇ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੇ ਜਾਣਗੇ।
- ਮਨੋਜ ਸਿਨਹਾ ਨੇ ਮੌਜੂਦਾ ਸਵੈ-ਸਹਾਇਤਾ ਸਮੂਹ ਭਾਗੀਦਾਰਾਂ ਨਾਲ ਵੀ ਗੱਲਬਾਤ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਨਵੀਂ ਮਾਰਕੀਟਪਲੇਸ (UMEED ਮਾਰਕੀਟ ਪਲੇਸ) ਲਈ ਵਧਾਈ ਦਿੱਤੀ।
- SHG ਮੈਂਬਰਾਂ ਦੀਆਂ ਆਈਟਮਾਂ ਨੂੰ ਦੇਵਾਂ ਹਵਾਈ ਅੱਡਿਆਂ 'ਤੇ ਬਾਜ਼ਾਰਾਂ ਰਾਹੀਂ ਵਿਸ਼ਾਲ ਦਰਸ਼ਕਾਂ ਤੱਕ ਪ੍ਰਚਾਰਿਆ ਜਾਵੇਗਾ, ਵੱਡੀ ਆਬਾਦੀ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਕੇ ਅਤੇ ਪੇਂਡੂ ਦਸਤਕਾਰੀ ਉਤਪਾਦਾਂ ਨੂੰ ਯਾਤਰੀਆਂ ਲਈ

ਕਿਫਾਇਤੀ ਲਾਗਤਾਂ 'ਤੇ ਪਹੁੰਚਯੋਗ ਬਣਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ।

- ਉਪ ਰਾਜਪਾਲ ਨੇ ਪਹਿਲਾਂ ਸ਼੍ਰੀਨਗਰ ਦੇ ਹਵਾਈ ਅੱਡੇ 'ਤੇ 20X20 ਫੁੱਟ ਦੀ LED ਵੀਡੀਓ ਦੀਵਾਰ ਦਾ ਉਦਘਾਟਨ ਕੀਤਾ।
- LED ਵੀਡੀਓ ਵਾਲ 'ਤੇ, ਅਧਿਕਾਰਤ ਜਸ਼ਨ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਕਰਨ ਲਈ ਆਜ਼ਾਦੀ ਦੇ 75 ਸਾਲਾਂ ਦੇ ਸਨਮਾਨ ਲਈ "ਹਰ ਘਰ ਤਿਰੰਗਾ" ਥੀਮ ਚਲਾਇਆ ਗਿਆ।

### **ਉਮੀਦ ਮਾਰਕੀਟ ਪਲੇਸ: ਕੰਮ ਕਰਨਾ**

ਜੇ ਸਟਾਲ ਅਤੇ ਕਾਊਂਟਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ 15 ਦਿਨਾਂ ਲਈ ਰੋਟੇਟਿੰਗ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਵਾਏ ਜਾਣਗੇ, ਉਹ ਹਰ ਸਾਲ ਪੰਜ ਲੱਖ ਤੋਂ ਵੱਧ ਔਰਤਾਂ ਦੀ ਮਦਦ ਕਰਨਗੇ। ਇਹ ਇੱਕ ਅਜਿਹਾ ਸਥਾਨ ਹੋਵੇਗਾ ਜਿੱਥੇ ਯਾਤਰੀ ਵੱਡੇ ਆਰਡਰ ਦੇ ਸਕਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਵਪਾਰਕ ਤੋਹਫ਼ਿਆਂ ਲਈ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਬੇਨਤੀਆਂ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ।

### **ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਯੁਵਾ ਦਿਵਸ 12**

### **ਅਗਸਤ ਨੂੰ ਮਨਾਇਆ ਜਾਂਦਾ**

### **ਹੈ(Punjab Daily Current Affairs 2022)**

ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਯੁਵਾ ਦਿਵਸ ਹਰ ਸਾਲ 12 ਅਗਸਤ ਨੂੰ ਮਨਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਦਿਨ ਵਿਸ਼ਵ ਦੇ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਦੁਆਰਾ ਦਰਪੇਸ਼ ਮੁੱਦਿਆਂ ਬਾਰੇ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਪੈਦਾ ਕਰਨ ਲਈ ਮਨਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।

ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਯੁਵਾ ਦਿਵਸ 2022 ਦਾ ਉਦੇਸ਼ ਇਸ ਸੰਦੇਸ਼ ਨੂੰ ਵਧਾਉਣਾ ਹੈ ਕਿ ਸਸਟੇਨੇਬਲ ਡਿਵੈਲਪਮੈਂਟ

## **CURRENT AFFAIRS IN PUNJABI (12-AUGUST-2022)**

ਟੀਚਿਆਂ (SDGs) ਨੂੰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਲਈ ਸਾਰੀਆਂ ਪੀੜ੍ਹੀਆਂ ਵਿੱਚ ਕਾਰਵਾਈ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ ਅਤੇ ਕਿਸੇ ਨੂੰ ਪਿੱਛੇ ਨਾ ਛੱਡੋ। ਇਹ ਅੰਤਰ-ਪੀੜ੍ਹੀ ਏਕਤਾ ਲਈ ਕੁਝ ਰੁਕਾਵਟਾਂ, ਖਾਸ ਤੌਰ 'ਤੇ ਉਮਰਵਾਦ, ਜੋ ਕਿ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਅਤੇ ਬਜ਼ੁਰਗਾਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਕਰਦੇ ਹਨ, ਜਦੋਂ ਕਿ ਸਮੁੱਚੇ ਸਮਾਜ 'ਤੇ ਨੁਕਸਾਨਦੇਹ ਪ੍ਰਭਾਵ ਪਾਉਂਦੇ ਹਨ, ਬਾਰੇ ਵੀ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਪੈਦਾ ਕਰੇਗਾ।



### **ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਯੁਵਾ ਦਿਵਸ 2022: ਥੀਮ**

ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਯੁਵਾ ਦਿਵਸ ਦੇ 2022 ਦੇ ਸੰਸਕਰਨ ਲਈ ਥੀਮ ਹੈ "ਅੰਤਰ-ਪੀੜ੍ਹੀ ਏਕਤਾ: ਹਰ ਉਮਰ ਲਈ ਇੱਕ ਸੰਸਾਰ ਬਣਾਉਣਾ।" ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਸ਼ਟਰ (ਯੂਐਨ) ਦੇ ਏਜੰਡਾ 2030 ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ, ਟਿਕਾਊ ਵਿਕਾਸ ਟੀਚਿਆਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਲਈ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਅਤੇ ਵੱਡੀਆਂ ਪੀੜ੍ਹੀਆਂ ਵਿਚਕਾਰ ਸਹਿਯੋਗ ਅਤੇ ਸਦਭਾਵਨਾ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ।

### **ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਯੁਵਾ ਦਿਵਸ: ਮਹੱਤਵ**

ਮਨੁੱਖੀ ਸਭਿਅਤਾ ਦੀ ਤਰੱਕੀ ਲੋਕਾਂ ਦੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਪੀੜ੍ਹੀਆਂ ਦੇ ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ 'ਤੇ ਨਿਰਭਰ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਨੂੰ ਸਾਡੇ ਵਾਤਾਵਰਣ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ, ਅੱਤਵਾਦ ਦਾ ਵਿਰੋਧ ਕਰਨ ਅਤੇ ਵਿਸ਼ਵ ਸ਼ਾਂਤੀ

ਸਥਾਪਤ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ ਹਰ ਲੋੜੀਂਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਯੁਵਾ ਦਿਵਸ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਨੂੰ ਇਸ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਵਰਕਸ਼ਾਪਾਂ, ਮੀਟਿੰਗਾਂ ਅਤੇ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਰਾਹੀਂ ਆਯੋਜਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।

### **ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਯੁਵਾ ਦਿਵਸ: ਇਤਿਹਾਸ**

1991 ਵਿੱਚ ਵਿਏਨਾ, ਆਸਟਰੀਆ ਵਿੱਚ ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਸ਼ਟਰ ਦੇ ਵਿਸ਼ਵ ਯੁਵਾ ਫੋਰਮ ਦੇ ਪਹਿਲੇ ਸੈਸ਼ਨ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਨੇ ਸੁਝਾਅ ਦਿੱਤਾ ਕਿ ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਸ਼ਟਰ ਯੁਵਾ ਫੰਡ ਲਈ ਪੈਸਾ ਇਕੱਠਾ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ ਇੱਕ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਯੁਵਾ ਦਿਵਸ ਘੋਸ਼ਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ। ਅਗਸਤ 1998 ਵਿੱਚ ਲਿਸਬਨ ਵਿੱਚ ਆਯੋਜਿਤ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਲਈ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਮੰਤਰੀਆਂ ਦੀ ਵਿਸ਼ਵ ਕਾਨਫਰੰਸ ਦੇ ਪਹਿਲੇ ਸੈਸ਼ਨ ਵਿੱਚ, 12 ਅਗਸਤ ਨੂੰ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਯੁਵਾ ਦਿਵਸ ਘੋਸ਼ਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ। ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਸ਼ਟਰ ਮਹਾਸਭਾ (UNGA) ਨੇ 1999 ਵਿੱਚ ਇਸ ਘੋਸ਼ਣਾ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕੀਤਾ ਸੀ।

### **HDFC ਬੈਂਕ ਨੇ TReDs**

### **ਪਲੇਟਫਾਰਮ M1xchange ਨਾਲ**

### **ਇੱਕ ਸਮਝੌਤਾ ਕੀਤਾ(Punjab**

### **Daily Current Affairs 2022)**

M1xchange (TReDs ਪਲੇਟਫਾਰਮ), ਵਪਾਰਕ ਪ੍ਰਾਪਤੀਆਂ ਨੂੰ ਛੂਟ ਦੇਣ ਲਈ ਇੱਕ ਮਾਰਕੀਟਪਲੇਸ, ਅਤੇ HDFC ਬੈਂਕ ਨੇ ਛੋਟੇ ਕਾਰੋਬਾਰਾਂ ਨੂੰ ਮੁਕਾਬਲੇ

## **CURRENT AFFAIRS IN PUNJABI (12-AUGUST-2022)**

ਵਾਲੀਆਂ ਵਿਆਜ ਦਰਾਂ 'ਤੇ ਵਿੱਤ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਭਾਈਵਾਲੀ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਟਰੇਡ ਰਿਸੀਵੇਬਲ ਡਿਸਕਾਊਂਟਿੰਗ ਸਿਸਟਮ (TReDs) ਪਲੇਟਫਾਰਮ 'ਤੇ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਕਰਨ ਲਈ, HDFC ਬੈਂਕ ਨੇ M1xchange, Mynd Solutions Pvt Ltd ਦਾ ਇੱਕ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ, ਨਾਲ ਮਿਲ ਕੇ ਕੰਮ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਇਹ ਕਾਰਵਾਈ ਕਾਰਪੋਰੇਟ ਖਰੀਦਦਾਰਾਂ ਅਤੇ MSMEs ਨੂੰ ਮੁਕਾਬਲੇ ਵਾਲੀਆਂ ਵਿਆਜ ਦਰਾਂ 'ਤੇ ਉੱਚ ਤਰਲਤਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਦੀ ਉਮੀਦ ਹੈ।

### **HDFC ਬੈਂਕ, M1xchange ਸਮਝੌਤਾ: ਮੁੱਖ ਨੁਕਤੇ:**

- ਮਾਈਕਰੋ, ਸਮਾਲ, ਅਤੇ ਮੀਡੀਅਮ ਸਾਈਜ਼ ਐਂਟਰਪ੍ਰਾਈਜ਼ਿਜ਼ (MSMEs) TReDS (M1xchange) ਸਿਸਟਮ, ਜੋ ਕਿ RBI ਦੁਆਰਾ ਨਿਯੰਤਰਿਤ ਹੈ, ਦੁਆਰਾ ਐਨਲਾਈਨ ਆਪਣੇ ਵਪਾਰਕ ਪ੍ਰਾਪਤੀਆਂ ਦੀ ਨਿਲਾਮੀ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ, ਅਤੇ ਸਭ ਤੋਂ ਘੱਟ ਵਿਆਜ ਦਰ ਦੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਕਰਨ ਵਾਲੀ ਵਿੱਤੀ ਸੰਸਥਾ ਤੋਂ ਪੈਸੇ ਉਧਾਰ ਲੈ ਸਕਦੇ ਹਨ।
- HDFC ਬੈਂਕ ਅਤੇ M1xchange ਵਿਚਕਾਰ ਸਾਂਝੇਦਾਰੀ MSME ਅਤੇ ਮਾਈਕਰੋ ਸ਼੍ਰੇਣੀ ਦੀਆਂ ਫਰਮਾਂ ਦੇ ਵਿੱਤ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਹੋਰ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਤਰੱਕੀ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦੀ ਹੈ।
- ਉਸਦੇ ਅਨੁਸਾਰ, ਘੱਟ ਵਾਰੀ-ਵਾਰੀ ਸਮਾਂ ਅਤੇ ਘੱਟ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਕੀ ਖਰਚੇ HDFC ਬੈਂਕ ਨੂੰ ਵਧੇਰੇ ਨਵੇਂ-ਤੋਂ-ਬੈਂਕ (NTB) ਕਾਰਪੋਰੇਟ ਖਰੀਦਦਾਰ ਸਾਂਝੇਦਾਰੀ ਬੁੱਕ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਬਣਾਉਣਗੇ।

- ਇਹ ਸਮਝੌਤਾ ਵਧੇਰੇ ਕਾਰਪੋਰੇਟ ਗਾਹਕਾਂ ਅਤੇ MSMEs ਵਿੱਚ TReDS (M1xchange) ਅਪਣਾਉਣ ਨੂੰ ਵਧਾਉਣ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਵਧੇਰੇ ਤਰਲਤਾ ਲਿਆਉਣ ਦੀ ਉਮੀਦ ਹੈ।

### **Important keypoints (Punjab daily current affairs 2022)**

ਐਚਡੀਐਫਸੀ ਬੈਂਕ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਉਪ ਪ੍ਰਧਾਨ: ਵਿਜੇ ਮੁਲਬਗਲ

MD ਅਤੇ CEO, M1xchnage: ਸਨਦੀਪ ਮਹਿੰਦਰੂ

### **ਆਰਬੀਆਈ ਨੇ ਪੁਣੇ ਦੇ ਰੂਪੀ ਕੇ-**

### **ਆਪਰੇਟਿਵ ਬੈਂਕ ਦਾ ਲਾਇਸੈਂਸ**

### **ਰੱਦ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਹੈ(Punjab**

### **Daily Current Affairs 2022)**

ਭਾਰਤੀ ਰਿਜ਼ਰਵ ਬੈਂਕ ਨੇ ਪੁਣੇ ਸਥਿਤ ਰੂਪੀ ਕੇ-ਆਪਰੇਟਿਵ ਬੈਂਕ ਲਿਮਿਟਡ ਦਾ ਲਾਇਸੈਂਸ ਰੱਦ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਹੈ ਕਿਉਂਕਿ ਰਿਣਦਾਤਾ ਕੇਲ ਲੋੜੀਂਦੀ ਪੂੰਜੀ ਅਤੇ ਕਮਾਈ ਦੀਆਂ ਸੰਭਾਵਨਾਵਾਂ ਨਹੀਂ ਹਨ। ਹਾਲਾਂਕਿ, ਆਰਬੀਆਈ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਬੰਬਈ ਹਾਈ ਕੋਰਟ ਦੇ ਇੱਕ ਆਦੇਸ਼ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਵਿੱਚ, ਇਸਦਾ ਨਿਰਦੇਸ਼ ਛੇ ਹਫ਼ਤਿਆਂ ਬਾਅਦ ਲਾਗੂ ਹੋ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸਦੇ ਲਾਇਸੈਂਸ ਨੂੰ ਰੱਦ ਕਰਨ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਵਜੋਂ, 'ਰੂਪੀ ਕੇ-ਆਪਰੇਟਿਵ ਬੈਂਕ ਲਿਮਿਟਡ, ਪੁਣੇ' 'ਤੇ 22 ਸਤੰਬਰ, 2022 ਤੋਂ ਲਾਗੂ ਬੈਂਕਿੰਗ ਦੇ ਕਾਰੋਬਾਰ ਨੂੰ ਚਲਾਉਣ ਦੀ ਮਨਾਹੀ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਹੋਰ ਚੀਜ਼ਾਂ ਦੇ ਨਾਲ, ਜਮ੍ਹਾਂ ਦੀ ਸਵੀਕ੍ਰਿਤੀ ਅਤੇ ਜਮ੍ਹਾਂ ਦੀ ਮੁੜ ਅਦਾਇਗੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ।

## **CURRENT AFFAIRS IN PUNJABI (12-AUGUST-2022)**

### **ਖਾਸ ਤੌਰ 'ਤੇ:**

ਲਾਇਸੈਂਸ ਨੂੰ ਰੱਦ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿਉਂਕਿ ਬੈਂਕ ਕੋਲ ਲੋੜੀਂਦੀ ਪੂੰਜੀ ਅਤੇ ਕਮਾਈ ਦੀਆਂ ਸੰਭਾਵਨਾਵਾਂ ਨਹੀਂ ਹਨ ਅਤੇ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ, ਇਹ ਬੈਂਕਿੰਗ ਰੈਗੂਲੇਸ਼ਨ ਐਕਟ, 1949 ਦੇ ਕੁਝ ਉਪਬੰਧਾਂ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਨਹੀਂ ਕਰਦਾ ਹੈ।

### **ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਨੁਕਤੇ:**

- ਸਹਿਕਾਰੀ ਬੈਂਕ ਦੁਆਰਾ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕੀਤੇ ਗਏ ਅੰਕੜਿਆਂ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ, 99 ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤ ਤੋਂ ਵੱਧ ਜਮ੍ਹਾਂਕਰਤਾ ਡਿਪਾਜ਼ਿਟ ਇੰਸ਼ੋਰੈਂਸ ਅਤੇ ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਗਾਰੰਟੀ ਕਾਰਪੋਰੇਸ਼ਨ (ਡੀਆਈਸੀਜੀਸੀ) ਤੋਂ ਆਪਣੀ ਜਮ੍ਹਾਂ ਰਕਮ ਦੀ ਪੂਰੀ ਰਕਮ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦੇ ਹੱਕਦਾਰ ਹਨ।
- ਲਿਕਵਿਡੇਸ਼ਨ 'ਤੇ, ਹਰੇਕ ਜਮ੍ਹਾਂਕਰਤਾ DICGC ਤੋਂ 5 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਤੱਕ ਦੀ ਆਪਣੀ ਜਮ੍ਹਾਂ ਰਕਮ ਦੀ ਜਮ੍ਹਾਂ ਬੀਮਾ ਦਾਅਵੇ ਦੀ ਰਕਮ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦਾ ਹੱਕਦਾਰ ਹੋਵੇਗਾ।
- 18 ਮਈ, 2022 ਤੱਕ, DICGC ਨੇ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਕੁੱਲ ਬੀਮਤ ਜਮ੍ਹਾਂ ਰਕਮਾਂ ਦੇ 700.44 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਕੀਤਾ ਹੈ।

**ਰੀਅਲ ਮੈਡਰਿਡ ਨੇ ਇਨਟਰੈਕਟ  
ਫਰੈਂਕਫਰਟ ਨੂੰ 2-0 ਨਾਲ ਹਰਾ ਕੇ  
2022 UEFA ਸੁਪਰ ਕੱਪ  
ਜਿੱਤਿਆ(Punjab Daily  
Current Affairs 2022)**

ਰੀਅਲ ਮੈਡਰਿਡ ਨੇ ਫਿਨਲੈਂਡ ਦੇ ਹੇਲਸਿੰਕੀ ਵਿੱਚ ਰਿਕਾਰਡ-ਬਰਾਬਰੀ ਪੰਜਵੀਂ ਵਾਰ 2022 UEFA ਸੁਪਰ ਕੱਪ ਨੂੰ ਫਾਈਨਲ ਵਿੱਚ 2-0 ਨਾਲ ਹਰਾਇਆ। UEFA ਸੁਪਰ ਕੱਪ ਇੱਕ ਸਾਲਾਨਾ ਫੁੱਟਬਾਲ ਮੈਚ ਹੈ ਜੋ UEFA ਦੁਆਰਾ ਦੇ ਮੁੱਖ ਯੂਰਪੀਅਨ ਕਲੱਬ ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ ਦੇ ਜੇਤੂਆਂ ਲਈ ਆਯੋਜਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ UEFA ਚੈਂਪੀਅਨਜ਼ ਲੀਗ ਅਤੇ UEFA ਯੂਰੋਪਾ ਲੀਗ। ਪਿਛਲੇ ਸੀਜ਼ਨ ਦੀ ਚੈਂਪੀਅਨਜ਼ ਲੀਗ ਜੇਤੂ ਰੀਅਲ ਮੈਡਰਿਡ ਨੇ ਯੂਰੋਪਾ ਲੀਗ ਜੇਤੂ ਏਨਟਰੈਕਟ ਫਰੈਂਕਫਰਟ ਨੂੰ ਹਰਾ ਕੇ ਪੰਜਵੀਂ ਵਾਰ ਖ਼ਿਤਾਬ ਜਿੱਤਿਆ। ਡੇਵਿਡ ਅਲਾਬਾ ਅਤੇ ਕਰੀਮ ਬੇਜੇਮਾ ਨੇ ਹਰ ਅੱਧ ਵਿੱਚ ਗੋਲ ਕੀਤੇ ਕਿਉਂਕਿ ਰੀਅਲ ਮੈਡਰਿਡ ਨੇ ਏਨਟਰੈਕਟ ਫਰੈਂਕਫਰਟ ਨੂੰ ਹਰਾਇਆ। ਮੈਨ ਆਫ ਦ ਮੈਚ ਕੈਸੇਮੀਰੋ ਨੂੰ ਗਿਆ।

ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਟੀਮ ਬਾਰਸੀਲੋਨਾ ਅਤੇ ਟੀਮ ਮਿਲਾਨ ਨੇ ਪੰਜ-ਪੰਜ ਵਾਰ ਟਰਾਫੀ ਜਿੱਤੀ ਹੈ। ਰੀਅਲ ਪੰਜ ਵਾਰ (2002, 2014, 2016, 2017, 2022) ਸੁਪਰ ਕੱਪ ਜਿੱਤਣ ਵਿੱਚ ਏਸੀ ਮਿਲਾਨ ਅਤੇ ਵਿਰੇਯੀ ਬਾਰਸੀਲੋਨਾ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਇਆ, ਜਦੋਂ ਕਿ ਬੈਂਸ ਕਾਰਲੋ ਐਨਸੇਲੋਟੀ ਚਾਰ ਖ਼ਿਤਾਬਾਂ (2003, 2007, 2014, 2022) ਦੇ ਨਾਲ ਮੁਕਾਬਲੇ ਦੇ ਇਤਿਹਾਸ ਵਿੱਚ ਸਭ ਤੋਂ ਸਫਲ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਬਣ ਗਿਆ।

**ਵਿਸ਼ਵ ਹਾਥੀ ਦਿਵਸ 12 ਅਗਸਤ  
ਨੂੰ ਵਿਸ਼ਵ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਮਨਾਇਆ  
ਜਾਂਦਾ ਹੈ(Punjab Daily  
Current Affairs 2022)**

## **CURRENT AFFAIRS IN PUNJABI (12-AUGUST-2022)**

ਵਿਸ਼ਵ ਹਾਥੀ ਦਿਵਸ ਹਰ ਸਾਲ 12 ਅਗਸਤ ਨੂੰ ਵਿਸ਼ਵ ਭਰ ਵਿੱਚ ਹਾਥੀਆਂ ਦੀ ਦੁਰਦਸ਼ਾ ਬਾਰੇ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਪੈਦਾ ਕਰਨ ਲਈ ਮਨਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਦਿਨ ਇਸ ਗੱਲ ਨੂੰ ਉਜਾਗਰ ਕਰਨ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਇਹਨਾਂ ਜਾਨਵਰਾਂ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਕਿਉਂ ਕੀਤੀ ਜਾਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਬਚਾਅ ਨੂੰ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਕਿਹੜੇ ਕਾਨੂੰਨ ਅਤੇ ਉਪਾਅ ਬਣਾਏ ਜਾ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਵਿਸ਼ਵ ਹਾਥੀ ਦਿਵਸ ਦਾ ਮੁੱਖ ਉਦੇਸ਼ ਹਾਥੀਆਂ ਦੀ ਸੰਭਾਲ ਬਾਰੇ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਪੈਦਾ ਕਰਨਾ ਅਤੇ ਜੰਗਲੀ ਅਤੇ ਬੰਦੀ ਹਾਥੀਆਂ ਦੀ ਬਿਹਤਰ ਸੁਰੱਖਿਆ ਅਤੇ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਲਈ ਗਿਆਨ ਅਤੇ ਸਕਾਰਾਤਮਕ ਹੱਲ ਸਾਂਝੇ ਕਰਨਾ ਹੈ।



### **ਵਿਸ਼ਵ ਹਾਥੀ ਦਿਵਸ 2022: ਮਹੱਤਵ**

ਵਿਸ਼ਵ ਹਾਥੀ ਦਿਵਸ ਵਿਸ਼ਵ ਭਰ ਵਿੱਚ ਇਹਨਾਂ ਕੇਮਲ ਦੈਂਤਾਂ ਦੁਆਰਾ ਦਰਪੇਸ਼ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਬਾਰੇ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਪੈਦਾ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਮਹੱਤਵਪੂਰਣ ਭੂਮਿਕਾ ਅਦਾ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਜਾਨਵਰਾਂ ਨੂੰ ਸ਼ਿਕਾਰ, ਗੈਰ-ਕਾਨੂੰਨੀ ਜੰਗਲੀ ਜੀਵਣ ਵਪਾਰ, ਨਿਵਾਸ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਤਬਾਹੀ ਅਤੇ ਹੋਰ ਬਹੁਤ ਕੁਝ ਦੇ ਖਤਰਿਆਂ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰਨਾ ਪੈਂਦਾ ਹੈ। ਇਹਨਾਂ ਜੀਵਾਂ ਲਈ ਇੱਕ ਟਿਕਾਊ ਅਤੇ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਵਾਤਾਵਰਣ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਕੰਮ ਕਰਨਾ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਹੈ ਜਿੱਥੇ ਉਹ ਵਧ-ਫੁੱਲ ਸਕਣ।

### **ਵਿਸ਼ਵ ਹਾਥੀ ਦਿਵਸ: ਇਤਿਹਾਸ**

12 ਅਗਸਤ 2012 ਨੂੰ, ਵਿਸ਼ਵ ਹਾਥੀ ਦਿਵਸ ਦੀ ਸਥਾਪਨਾ ਕੈਨੇਡੀਅਨ ਫਿਲਮ ਨਿਰਮਾਤਾ ਪੈਟਰੀਸ਼ੀਆ ਸਿਮਸ ਅਤੇ ਥਾਈਲੈਂਡ ਦੀ ਐਲੀਫੈਂਟ ਰੀਇਨਟ੍ਰੋਡਕਸ਼ਨ ਫਾਊਂਡੇਸ਼ਨ ਦੁਆਰਾ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ, ਜੋ ਕਿ HM ਕੁਈਨ ਸਿਰਿਕਿਤ ਦੀ ਪਹਿਲਕਦਮੀ ਹੈ। ਇਹ ਦਿਨ ਪਹਿਲੀ ਵਾਰ 12 ਅਗਸਤ 2012 ਨੂੰ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ ਸੀ ਅਤੇ ਉਦੋਂ ਤੋਂ ਹਰ ਸਾਲ ਵਿਸ਼ਵ ਹਾਥੀ ਦਿਵਸ ਮਨਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।